

# 美国会对也门胡塞武装动手吗

新华社记者

美国日前宣布组建红海护航联盟,以应对也门胡塞武装在该水域对国际商船的袭击,并多次表示考虑对胡塞武装发动打击。胡塞武装则连续在红海袭击“关联以色列”的船只,并称若遭攻击,必将进行报复。

## 组建联盟

美国国防部长奥斯汀19日在巴林宣布组建联盟,执行代号为“繁荣卫士”的护航行动,以应对商船在红海水域频繁遭也门胡塞武装袭击。联盟成员包括英国、巴林、加拿大、法国、意大利、荷兰等国。美国国防部发言人帕特里克·赖德21日表示,截至当日已有20多个国家同意加入。

另据媒体报道,美军“艾森豪威尔”号航母战斗群已从波斯湾转移到亚丁湾,靠近胡塞武装活动的也门海岸。

自新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示,由以色列公司拥有或运营的,或悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组

织袭击的目标。美国近期多次表示,不排除对胡塞武装采取军事行动的可能性。

沙特阿拉伯政治分析人士阿卜杜拉·法拉杰认为,美国准备打击胡塞武装,一方面是展示对以色列的支持,另一方面也是为了保护美国及其盟友商船的安全。

红海航线是世界上最重要的航线之一。由于受到胡塞武装的袭击,众多欧洲石油公司的油轮和天然气运输船等选择绕道而行,国际油价和天然气价格纷纷上涨。分析人士指出,如果红海及其周边海域的危机扩大升级,国际供应链将遭受冲击,导致全球商品价格上涨。

针对美国组建联盟的举动,也门胡塞武装19日发表声明说,美国主导成立的多国部队无法阻止该组织对经过红海的“以色列船只”发动袭击。

## 不情不愿

美国《政治报》网站引述美政府官员的话说,多数参与该行动的国家不愿公开其参与的事实。有分析认为,这显示出在巴以冲突加剧地区紧张形势的背景下,该行动“敏感”。

美国《外交政策》杂志网站21日援引英国能源视线咨询公司地缘政治部门主管理查德·布龙泽的话说,护航联盟的构成情况及行动方案等细节模糊,持续引起外界困惑。这表明组建该联盟是个非常棘手的问题,

很多国家不愿高调介入,也不愿在此问题上公开与美国站在一起。

据德新社报道,欧盟国家考虑出动配备防御系统的海军舰船为商船护航,但军事打击胡塞武装不在考虑之列。

在阿拉伯国家中,目前公开宣布参与美国联盟行动的只有巴林。分析人士认为,由于胡塞武装以“支持巴勒斯坦人民”为口号,阿拉伯国家普遍担心打击胡塞武装或导致本国民众不满。英国皇家国际问题研究所中东-北非项目主管萨纳姆·瓦基勒说:“对于大多数阿拉伯国家来说,这是一个令它们极度不自在和尴尬的时刻,它们不想被视为支持以色列对加沙地带的破坏或支持以色列的残酷策略。”

路透社报道说,美国官员一直不愿直言沙特和阿酋不会参与这项海上行动。海湾地区知情人士说,沙特和阿酋缺席是因为它们不希望与伊朗的紧张关系升级,或因为加入海上行动而危及也门和平进程。

埃及也未公开加入美国主导的多国护航部队。也门政府军前高级将领萨拉姆·阿斯巴希指出,埃及不希望护航行动变成和胡塞武装的直接冲突,把整个红海南端变成战区,这将对红海航运造成更大损失。

## 顾虑重重

分析人士指出,美军打击胡塞武

装面临诸多不确定性。双方进行的是一场不对称的战争,美军付出高昂成本却不一定能取得理想战果;同时胡塞武装为报复可能加大对红海航线的袭击,进一步影响全球供应链。这些后果都是美国不得不考虑的因素。因此是否对胡塞武装发动打击,对美国政府来说绝非是一个容易的决策。

美国《纽约时报》23日援引美国政府也门事务特别代表伦德金的话说,美国担心打击也门胡塞武装将造成局势升级,乃至使更多国家卷入冲突,导致地区陷入更广泛的战争。

此外在花费问题上,美国《政治报》网站援引五角大楼的话说,击落胡塞武装无人机和导弹的成本越来越令人担忧,拦截一架造价2000美元的无人机,需要消耗至少一枚价值大约200万美元的防空导弹。

俄罗斯《观点报》网站文章认为,美国不大可能冒险对胡塞武装发动地面行动。文章援引阿拉伯问题专家、政治学家列昂尼德·伊萨耶夫的话说:“要想阻止胡塞武装,美国人、沙特人及其盟友必须开展真正的联合行动。但在乌克兰危机和加沙危机的背景下,这种行动是难以想象的,且不一定会有好结果。”

(参与记者:邓仙来 王卓伦 胡冠王 尚李芮)  
(新华社北京12月25日电)



## 以色列总理:以军行动未受外部压力影响

这张以色列国防军12月25日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带南部汗尤尼斯开展军事行动。以色列总理内塔尼亚胡24日在特拉维夫表示,以军的行动基于作战需要而定,并未受到外部压力影响。

新华社发

## 金清:把“实效”转化为“实绩”

(上接第一版)

“一个字,就是磨!村民对政策不理解,我们就反复上门,一点点解释给他们听。”金清镇农业和村镇建设服务中心主任陈丹江说,黄礁胜白果区块涉及1180户,目前征迁率达98.5%。

看着高升村文化礼堂后面成片的土地,该村驻村干部蒋群有些感慨:“文旅项目的落地、建成、运营,都需要土地作为支撑。为了流转这80余亩土地,全村都下了大力气。”

土地权属不明,是土地流转过程中的一道难题。蒋群对症下药,和村“两委”班子一同实地勘察,标明地块位置、面积、涉及人员等信息,然后组织相关村民逐个核对,确认土地归属权。

如今,包含“大地艺术”“高升雅集”“田园公社”“高升示范”四大板块的高升村文旅融合项目正在如火如荼建设中。

## 重大项目“跑”起来

海峰村依山傍海,风景秀丽。早在2021年,该村“两委”班子就

流转了9亩土地,计划打造文旅项目。

“想法是好的,但项目一直没引进来。”海峰村党支部书记兼村委会主任管春云说,这9亩地,成了他的心病。

主题教育开展后,金清镇积极与乡伴旅游文化发展有限公司对接,引进萱草忘忧花园项目。

“我们想把这里打造成一个网红打卡点。周边的7间房也会分批次完成政策处理,改造成停车场、连廊和萱草书屋。”赵格说。

萱草忘忧花园是海峰村发展文旅产业的一个缩影。该村紧抓台州1号公路建设契机,深挖红色文化、渔乡文化、海洋文化,策划海峰龙泰文旅项目。

“台州1号公路的支线会经过海峰村。我们计划在沿线建设唱晚民宿、海潮夜市、战壕步道、炮台遗址等多个游玩打卡点。”谈起村里的规划,赵格满脸期待。

在景观性灯塔项目建设现场,一台打桩机正在作业,响声震耳欲聋。“正在建设的是观海平台。”管春云说。

## 台州眼镜:越“看”越远

(上接第一版)

### 细分赛道拔节生长

“世界眼镜,玉环配件。”是玉环眼镜从业者私下挂在嘴边的话。

国内外市场份额均在60%以上;全球10大眼镜配件厂,玉环占近半壁江山,世界顶级眼镜品牌配件免检制造企业玉环占2家,说出这句话,他们是有底气的。

“在国内八大眼镜产业基地中,台州基地独一无二的特色是玉环的眼镜零配件产业。”台州市眼镜商会常务副会长、玉环市眼镜行业协会会长杨益元介绍,玉环市是唯一的国字号眼镜配件生产基地,而未来,他们的目标是打造世界眼镜配件基地。

采访中的一个小插曲,比数据更直观地让记者感受到玉环眼镜人在小配件的专注和自豪。

仅凭一段1厘米左右的小小金属铰链,玉环康利眼镜有限公司的90后“镜二代”叶青春就立即道出了记者和同伴所戴眼镜的镜架品牌。

“因为这一段小小金属铰链是我们做的,国内大家耳熟能详的眼镜品牌,暴龙、陌森、海伦凯勒等,我们都有合作。”叶青春说。

玉环眼镜配件从业者将单价几毛的弹簧、铰链、插针、脚丝和鼻托等不起眼的眼镜配件,做成了年产值20亿元的“大生意”。

“玉环眼镜配件在新材料应用上可以说是走在国际领先,一些用于航天航空的新材料都被玉环企业应用于眼镜配件上,如铝合金、碳纤维、记忆金属等。现在人们佩戴眼镜对舒适度

要求更高,更轻质量的新材料眼镜配件也得到市场越来越多的关注。”杨益元的浙江雅迅眼镜科技有限公司,是行业内较早专业生产铝镁眼镜配件。

同时凭借在铝镁眼镜配件上的先发优势,雅迅科技成功转型眼镜整镜生产,打破了玉环整镜行业的空白,并引领了市场风潮,铝镁眼镜国内外市场占有率超过三分之一。

雅迅的成功转型,为玉环配件企业“多条腿”发展提供了一个优秀的样板,当地亦有其他配件企业借鉴其经验探索整镜制造转型。

在细分领域实现拔节生长不仅有“家底厚实”的眼镜配件企业,不具备块状产业优势的镜片企业也依靠在细分市场深耕。

位于临海上盘的台州天和光学眼镜股份有限公司聚焦变色光学树脂镜片细分市场实现超亿元产值。

“膜层变色镜片是我们目前主要开发的新产品。这类产品通过表面涂膜技术,变色效果更快,颜色更深,更持久。同时可调整镜片折射率实现高度数镜片更轻薄,佩戴更舒适,产品附加值更高。”台州天和光学眼镜股份有限公司副总经理张伟军介绍,变色眼镜多被赤道、高原等阳光更多地区的消费者所需求。

### 新兴赛道抢先布局

12月22日,同样以民用光学树脂镜片为主要产品的浙江伟星光学股份有限公司通过官方微信号发布了最新的青少年近视管理系列镜片。

据介绍,该款产品通过781个微透镜,充分发挥近视性离焦的作用,

是伟星专为6—18岁儿童青少年群体自主研发设计的创新产品。

当前,我国青少年近视问题不容乐观。根据国家卫健委调查显示,2022年全国儿童青少年总体近视率为53.6%。

当近视难以避免,减缓青少年眼轴增长速度加深的近视管理镜片需求得以进一步释放。根据艾瑞咨询调研数据显示,77.4%的消费者为子女购买镜片时将青少年近视防控功能作为主要考虑因素,进而为孩子为镜片上“一掷千金”。

“自2016年开始,我们就投入很大精力去研发青少年近视管理镜片,然后在2020年率先推出国产多点复合离焦镜片,之后不断更新换代,并和国内知名眼科医院进行临床实验。目前,这类产品市场反馈不错。”浙江伟星光学股份有限公司国内事业部总经理余永波介绍。

根据伟星光学的招股书显示,2020年至2022年,近视管理镜片营业收入从1962万元提升至5213万元,占比从7.59%提升至14.77%。

与此同时,蓝牙眼镜、VR眼镜所归属的智能穿戴设备市场赛道,台州眼镜产业亦在争分夺秒抢滩。

今年2月10日,玉环漩门湾元宇宙(AR眼镜)赋能创新中心正式授牌成立,该中心由玉环经济开发区与北京数字经济创新中心合作,整合清华网络行为研究所、武汉元宇宙研究中心的专家资源以及北京八分堂、上海罗曼霍洛维兹等十余家企业资源共同推进,依托眼镜产业平台优势、技术优势,研发和生产标杆性AR眼镜产品,推动眼镜+AR+旅游,形成完整产业链。

## 施探薇:匠心护苗花更红

(上接第一版)

施探薇还动员社会力量,共同参与护苗行动。“我们都是退休老人,虽然退休金不低,但要想帮助这么多的困难儿童和青少年,却是杯水车薪。”施探薇说,我们开展丰富的护苗活动,靠的是社会各界的力量,才能保证活动的人力、物力与资金来源。

老劳模护苗志愿服务队成立以来,累计参与服务4000多人次,服务时间50000多小时,服务对象50000多人次,慰问物资260多万元。

### “关爱路上一个都不能少”

“施奶奶,我英语和数学都考了全班第一,接下来我想报个书法班,多学点东西……”日前,在施探薇的家中,她向记者展示了一封刚收到的来信,落款的朱文敏(化名)是她之前帮助的对象。

今年16岁的朱文敏,因父亲服刑,一度一蹶不振,成绩下降,开始变得自卑、内向。施探薇和朱文敏结对后,每个月定期去看望,给她送生活用品,找他谈心,还和学校老师沟通,希望能多给予关心关注。渐渐地,朱文敏对生活重新燃起了信心,努力学习,还定期写信向施探薇汇报情况。每次收到朱文敏的信,她打心底里为

孩子高兴。

小乐曾是同学眼中的“坏孩子”,各科成绩不合格、逃课,一身坏习惯,辍学在家。施探薇与其结对后便亲自上门,一边劝说其父亲教育孩子要讲究方法,总是棍棒教育欠妥当;一边又苦口婆心劝小乐,跟他讲前途、说理想,要珍惜学习机会。通过多次思想工作,“失学少年”小乐最后去了武术学校读书,小乐父母都感到非常欣慰。

2012年,施探薇右膝做了关节手术,走路时间一长就会犯痛。但她和老劳模护苗志愿服务队的队员们一直坚持巡查网吧。每次上楼下楼,反复检查,特别是冬天,关节痛得难受。

“孩子们的本质并不坏,就是青春叛逆,没有很好地引导。通过接触,我们就像他们的爷爷奶奶,有责任帮助他们!”施探薇说。

8年里,施探薇和老劳模护苗志愿服务队一起结对了39名服刑人员子女,帮教挽救许多失足后进青少年走出迷途,健康成长。

### “扣好人生第一粒扣子”

“红领巾是革命先烈的鲜血染红的,它是红旗的一角,你们要爱护……”10月25日,在上张乡中心小

学,施探薇通过讲党史小故事引导小学生学习党史,增强对党对祖国的热爱,继承革命传统,发扬优良作风。

“我们始终将加强对青少年的思想政治教育作为一项重要任务,组织邀请老劳模和劳模集体代表到各个学校开展宣讲活动,给青少年讲述优秀传统文化、红色故事等。”施探薇说。

为了让孩子们喜欢听、听得进、记得住,每次作报告之前,施探薇总要广泛搜集资料,戴着老花镜,一笔一画地撰写讲稿,内容丰富生动。多年来,施探薇以《劳模托起我的梦》《垦荒精神》《红军长征精神》《远离网吧》等为主题,深入学校共宣讲200多场。

仙居是“中国慈孝文化之乡”,老劳模护苗志愿服务队还配合学校开展了以“孝亲敬老”为载体的宣传教育,利用大课堂为学生宣讲“孝”文化,讲古代二十四孝的故事,讲弟子规,搞图片展览,寓教于理,图文并茂,使同学们从小就播下了孝亲敬老的种子。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”施探薇和她的劳模护苗志愿服务队团队又在一起谋划一个新的护苗方案,决心弘扬劳模精神,在护苗关爱路上永不停步,继续前行。



**文明台州**  
CIVILIZATION TAIZHOU

**文明健康 有你有我**

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



**杜绝舌尖浪费 节约有限资源**

**光盘行动 反对浪费**

台州市文明办 台州市创建办